
派遣という働き方は、働くスタイルや仕事の内容等を「選べる」ことが魅力。 
      

  派遣で働いている理由のトップは「働く時期や期間を自分で選べるため」（43.2％）、次いで「すぐに仕事に就けるため」（37.5％） 

 「勤務地を選べるため」（37.1％）と続きます。 派遣社員という働き方が、働く時期や期間、勤務時間、勤務地などの働くスタイルや、 

 仕事内容等を「選べる」ということに魅力を感じている人が比較的多くなっています。 P8  

   

派遣先を紹介してもらえる可能性を高めるために、複数の派遣会社に登録。 
       

  現在2社以上の派遣会社に登録している人がほぼ7割（69.4％）です。その理由としては、「派遣先を紹介してもらえる可能性が 

 高まるから」がトップで8割を超えています（81.4％）。 P8  

 

約半数（46.5％）が現在の仕事内容に満足し、やりがいを感じている。 
       

  現在の仕事内容とそのやりがいについて「満足」「まあ満足」と答えた人は計46.5％で、「丌満」「やや丌満」と答えた人の計23.7％ 

 を大きく上回っています。 P9  

 

派遣制度の見直しには、「雇用の安定」と「派遣就業を望む人に沿う制度」を希望。 
      

  アンケートに書き込まれたコメントには、派遣法・制度の改定に際し、「雇用の安定」を強く望むものや、派遣という働き方を選択 

 する事情も人によってさまざまであることをしっかり認識したうえで議論を重ねてほしい、といった意見が多く見られます。 P13  

 

現在の派遣先で「3年以上就業」は26.9％。「10年以上」の業務経験者が3割超。 
      

  現在の派遣先における通算の就業期間が3年以上の人は26.9％です。 P4  

  派遣以外の雇用形態も含めて現在と同じ仕事を10年以上経験しているという人は3割を超えています（32.4％）。 P5  

 

8割以上が正社員経験者。その半数以上は正社員を5年以上経験。 
      

  現在派遣で働いている人のうちこれまでに正社員として働いたことのある人は8割以上（82.3％）で、そのうち半数以上（57.9％） 

 が5年以上の正社員就業経験がある人です。 P7  

 

派遣経験の通算は5年以上が6割超。3か所以上の派遣先経験者が過半数。 
      

  これまで派遣で働いた通算期間は「１０年～１５年」が最も多くほぼ２割（19.1％）で、５年以上の経験がある人が６割以上（60.9％） 

 を占めています。 派遣先については３か所以上経験している人が過半数（58.0％）です 。 P7  
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約7割（68.0％）の人が当面は派遣就業の継続を希望。 P10  

正社員転換には「待遇向上」や「業務・勤務地限定」の希望も。 P11  

派遣会社は「労働条件の交渉」と「評価のフィードバック」を。 P12  
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Ḳ37.7

１．派遣社員(※)のプロフィール 

１−１．派遣社員ってどんな人たち? 

ᶫ 1 ѩ[SA]ר   N 2,843 

ᶫ 2 ₴ [NA]   N 2,843 

●性別 

      
ほぼ9割が「女性」。 
     

 現在、派遣で働いている人の88.8％が女性です。 

●年齢 

  

4割以上が「30代」。平均37.7歳。 
      

 年 齢 層 で 最 も 多 い の は35〜39 歳

（24.3％）。30〜34歳を合わせると30代で

43.4％を占めています。次いで多いのが40

代（計34.2％）で、30〜40代が全体の約8

割を占めています。 

 全体の平均年齢は37.7歳です。 

ᶥ ᷀ ϐ ˲ 2,843˲  

59.9%

40.1%
ṕ Ṗ

●家族構成 

      

ほぼ6割が「未婚」。 
3人に1人が「親と同居している」。 
      

 未婚者が59.9％で既婚者が40.1％。親と

同居している人は33.0％です。 

ᶫ 3 ỵ[SA]  
           N 2,843 

ᶫ 4 ד ֿᾱ [SA]  
           N 2,843 

33.0%

67.0%
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ᶫ 6 ἧ [SA]   N 2,843 ●子育て・介護 

  

2割以上が「子育て中」。 
家族の介護をしている人は4％。 
      

 子育てをしている人は23.2％。小学校入学

前の子どもを育てながら働く人は8.3％です。 

 家族の介護をしている人は4.0％にとどまっ

ています。 

 

ᶫ 7 ᷀ ὤ ˺ [SA]   N 2,843 

派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

ᶫ 8 ἶ [SA]   N 2,843 ●最終学歴 

  

「大学・大学院」が4割近い。 
      

 最終学歴は大学・大学院が最も多く38.0％。

短大・高専（23.7％）と中学・高校（23.6％）が

ほぼ同率となっています。 

ᶫ 5 ὤ ʺ [SA]   N 2,843 ●家計の担い手 

     

4割以上が「家計を担う」。 

そのうちの7割は未婚女性。 
     

 派遣で働き、家計の主な担い手となってい

る人は45.1％。そのうち7割以上が未婚の女

性です。一方で、家計の主な担い手でない人

の半数以上が既婚女性となっています。 
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ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

ᶫ 13 ᷀ ϐ ˲ ẉ ҵʣ̬10 ҵ [SA]   N 2,843 ●現在の業務 

  
事務・営業系が中心。 
最も多いのは「ＯＡ事務」。 
      

 現 在 の主 な 業 務 の ト ッ プ は「OA事 務 」

（27.2％）です。以下、「その他オフィス業務」

「庶務事務」「その他営業・販売・サービス業

務」と続き、事務・営業系の業務が上位を占

めています。 

２．現在の就業状況について 

２－１．実際に今、どんな働き方をしているのか? 

ᶫ 9 ᷀ ϼ [NA]   N 2,843 ●現在の派遣先での通算期間  

      

現在の派遣先で通算 
「3年以上働いている人」は26.9％。 
     

 現在の派遣先における通算就業期間で  

最も多いのは「1～2年」（17.1％）。3年以上同

じ派遣先で働き続けている人は26.9％となっ

ています。 

●労働契約の期間  

      

8割以上の人が「有期派遣」。 
契約期間は「3か月」が6割以上。 
     

 労働契約期間が決まっている人は80.6％で、

労働契約期間が決まっていない人は13.8％。 

 契約期間が決まっている人の労働契約の期

間では「3か月」が63.0％を占めています。 
ᶫ 11 ҥϐẤ Ấ ὑ ˲[NA]   N 2,292 

●「専門26業務」であるか  

      

「専門26業務」と 
回答した人は3割以上 。 
     

 「専門26業務である」が33.2％、「専門26業

務には該当しない」が26.0％。残りの40.8％の

人は「わからない」と答えています。 

ᶫ 12 ˿˗ ᾐ 26 ҵ ► [SA]   N 2,843 

3 26.9%3 73.1%

ᶫ 10 ҥϐẤ ὑ [SA]   N 2,843 
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●未経験の人が派遣の仕事をひと通り 
   覚えるまでにかかる期間  

      

「1か月程度」は約2割。 
     

 未経験の人が派遣の仕事をひと通り覚え

るまでにかかる期間としては、「1か月程度」

が約2割（20.1％）となっています。次いで、

「3か 月 程 度」（19.9 ％ ）、「半 年 程 度 」

（13.6％）、「1年程度」（10.9％）などの答え

が続きます。 

ᶫ 14 ҵ Ћ ˲ ᴣ ˿˗ [SA]  
             N 2,843 

派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

ᶫ 15 ᷀ ֿ ˿̠ ̊Ẇ ◐ ד [NA]   N 2,843 ●現在と同じ仕事の通算経験期間  

      

派遣以外の経験も含めて 
「現在の仕事を10年以上経験」が 
3割以上。 
     

 派遣以外の雇用形態も含めた現在と同じ

仕事の経験期間では、「10年～15年未満」

（17.5％）が最も多くなっています。「15年以

上」（14.9％）とあわせて32.4％の人が、現

在と同じ仕事を10年以上経験しています。 

 派遣で経験した期間では、「1年未満」

（25.5％）、「1年～3年未満」（22.1％）が多く

なっています。 

ᶫ 16 [NA]   N 2,843 

●賃金 
      

賃金形態は9割以上が「時給制」。 

平均時給は1,391円。 
      

 賃金形態が「時給制」と答えた人は97.1％。   

 時給額で最も多いのは「1,251〜1,500円」

（34.4％）で、平均時給は1,391円となって

います。 

ᶫ 17 ᷀ ◐ [SA]   N 2,843 

ᶫ 18 ᷀ ◐ Ѱ ˲ [NA]   N 2,760 
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●保険加入状況  

      

9割以上の人が「雇用保険」「健康
保険」「公的年金保険」に加入。 
     

 雇用保険には90.8％の人が加入していま

す。 

 健康保険には計97.1％が、公的年金保険

には計94.8％が加入しています。 

ᶫ 22 ͪ қЊ [SA]   N 2,843 

派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

ᶫ 23 β∆ͪ қЊ [SA]   N 2,843 

ᶫ 24 Џ ₴ ͪ қЊ [SA]   N 2,843 

●勤務時間・日数  

     

「1日8時間未満」、「週5日」の 
勤務が主流。 
ほぼ半数の人は「残業なし」。 
     

 1日の契約勤務時間は「7.5時間～8時間

未満」が最も多く、39.0％。8時間未満が計

66.6％を占めています。 

 1週間の契約勤務日数は「5日」の人が

89.5％です。 

 1週間あたりの平均残業時間では「残業な

し」の人が49.7％と、ほぼ半数の人が残業

のない働き方をしていることがわかります。 

ᶫ 20 1 Ấ ҽҵ [NA]   N 2,843 

ᶫ 21 1 ₳᷈ [NA]   N 2,843 

ᶫ 19 1 Ấ ҽҵ [NA]   N 2,843 
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派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

●派遣以外で経験した就業形態  

      

8割以上が正社員経験者。 
そのうち「正社員経験5年以上」が 
半数以上。 
     

 現在、派遣で働いている人のうち、正社員

経験者は82.3％。契約社員・パート・アルバ

イト経験がある人は70.2％です。 

 正社員経験者のうち、5年以上正社員とし

て勤めた人は半数以上（計57.9％）となって

います。 

３．これまでのキャリアについて 

３−１．これまでの働き方は？ 

ᶫ 25 ̊Ẇ ᾦ ◐ [MA]   N 2,843 

ᶫ 27 ᾦ [NA]   N 2,843 

ᶫ 26 ᴣ ϐ ᴣ ˲ [NA]   N 2,341 

●派遣就業の通算期間  

      

派遣を通算「5年以上経験」が 
6割以上。 
     

 これまで派遣で働いた通算期間では、「10

年～15年未満」が最も多く19.1％。5年以上働

いている人は6割以上（計60.9％）を占めてい

ます。 

ᶫ 28 ϐ ḹ ̲ [NA]   N 2,843 ●派遣就業先数  

      

「3か所以上の派遣先を経験」が 
過半数。 
     

 派遣で働いたことのある職場は、「1か所（現

在の就業先のみ）」が最も多く23.4％。次いで

「2か所」（18.6％）、「3か所」（16.5％）です。3

か所以上の派遣先を経験している人は半数

以上（計58.0％）を占めています。 
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●過去3年間に給与が上がったか  

      

3人に1人は「給与が上がった」。 
     

 過去3年間の派遣就業中に給不が上

がったかを尋ねると、「はい」が32.9％、

「いいえ」が67.1％となっています。 

ᶫ 30 ֒3₴ ᾦ ʴ ʦ ʣ [SA]   N 2,843 

派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

●登録社数  

      

7割近い人が2社以上登録。 
複数登録する理由のトップは、 
「派遣先を紹介してもらえる可
能性が高まるから」。 

ᶫ 31 [NA]   N 2,843 

ᶫ 32 ̝ ̝ [˲MA]   N 1,973 

ᶫ 29 ϐ [MA]   N 2,843 ●派遣で働いている理由  

      

「働く時期や期間を自分で選べる」 
「すぐに仕事に就ける」 
「勤務地を選べる」 がトップ3。 

 派遣で働いている理由のトップは、「働
く 時 期 や 期 間 を 自 分 で 選 べ る た め」
（43.2％）。次いで、「すぐに仕事に就ける
ため」（37.5％）、「勤務地を選べるため」
（37.1％）と続きます。 

 また、「残業のある職場やない職場を 

選べるため」（24.3％）、「やりたい仕事を

多数の中から選べるため」（23.3％）など

も上位に上がっており、仕事の内容や働

くスタイルを自分で選べることが魅力のよ

うです。 

 派遣会社への現在の登録社数

では、「1社」が30.6％で、2社以上

登 録 し て い る 人 は 約7 割 （計

69.4％）です。 

 2社以上派遣会社に登録してい

る理由としては、「派遣先を紹介し

てもらえる可能性が高まるから」

（81.4％）がトップで、次いで「就業

条件の良い派遣先を選べるから」

（55.5％）、「派遣会社の対応を比

較できるから」（31.2％）が続いて

います。 
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●「仕事の内容・やりがい」の満足度  

      

4割以上（46.5％）が 

派遣の仕事に「満足」。 
     

 派遣での仕事の内容・やりがいについて「満

足」「まあ満足」と答えた人は計46.5％で、「丌

満」「やや丌満」と答えた人の計23.7％を大き

く上回っています。 

ᶫ 33 ˿˗ Кὦ ↓[SA]   N 2,843 

派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 

●「賃金」の満足度  

      

賃金については、 
「不満」が「満足」を上回る。 
     

 賃金については、「丌満」「やや丌満」と答え

た人は計44.9％で、「満足」「やや満足」と答え

た人（計34.5％）を上回っています。 

ᶫ 34 ↓[SA]   N 2,843 

●「雇用の安定性」の満足度  

      

過半数（57.4％）が「不満」で、 

不満度は高い。 
      

 雇用の安定性については「満足」「まあ満

足」と答えた人は計18.8％。「丌満」「やや丌

満」と答えた人は計57.4％で、「満足」を大きく

上回っています。 

ᶫ 35 ὄὑר ↓[SA]   N 2,843 

●「派遣会社の支援」の満足度  

      

派遣会社の支援には約3人に1人が
「不満」。 
     

 派遣会社の支援については、「満足」「やや

満足」と答えた人が計31.2％。「丌満」「やや丌

満」と答えた人は計35.1％となっています。 

ᶫ 36 ̝ ↓[SA]   N 2,843 

３−２．派遣で働くことの満足度 
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４．今後のキャリア形成について 

４−１．今後の働き方の希望は？ 

ᶫ 39 Ҙ ֝ [MA]   N 2,843 

●今後の働き方の希望  

      

約7割が当面は「今の派遣先の
派遣社員として働く」。 
数年後に希望する働き方では
「正社員」が約半数（48.7％）。 
     

 今後希望する働き方を聞いたところ、

当面希望する働き方では、60.9％の

人が「今の派遣先の派遣社員として働

く」と答えています。 

 数年後に希望する働き方で多いの

は、「今の派遣先以外の正社員として

働く」（25.4％）、「今の派遣先の正社

員として働く」（18.4％）の順で、正社

員希望者（計48.7％）が派遣社員希望

者（計15.2％）を上回っています。 

ᶫ 37 ► ₁ ϐ [SA]   N 2,843 

ᶫ 38 ₴♥ ₁ ϐ [SA]   N 2,843 

●能力を高めるために取り組んでいること  

60.9 7.1 10.1 7.9
1.4
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2.8

0.8

0.9

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「何もしていない」がほぼ3割で
最も多い。 
4人に1人は「転職するために
仕事探しをしている」。 
     

 能力を高めたり、数年後に就きたい

働き方を実現するために取り組んでい

ることでは、「転職するために仕事探し

をしている」（25.1％）、「通信教育や教

材等を使って自分で勉強している」

（23.0％）、「派遣先で色々な仕事を任

されるように働きかけている」（22.8％）

などが上位にあがっています。「何もし

ていない」人は約3割を占めています。 

68.0% 19.9% 12.1%
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５．派遣先からの直接雇用の打診について 

５−１．派遣先から「ウチで働かないか」と誘われたら？ 

ᶫ 41 ᴣ ᾍꜘ [SA]   N 2,843 

●正社員として直接雇用を打診された時の対応 

  

半数以上が「条件次第では応じる」。 
応じるための条件は「賃金など労働条件が良くなること」 がトップ。 
      

 現在の派遣先の企業から正社員として直接雇用を打診された場合、「条件次第では応じる」が53.0％で、「断る」は19.4％を占め

ています。 

 正社員として直接雇用に応じるための条件については、「賃金など労働条件が良くなれば応じる」（59.2％）、「賃金など労働条件

が悪くならなければ応じる」（46.6％）などの待遇面が上位にあがっています。 

ᶫ 46 ᴣ ꜘ ̏ ̏ ꜘ [˲MA]   N 1,506 

ᶫ 40 ϼ̔ [MA]   N 2,843 

●派遣先からの直接雇用の打診  

      

現在派遣で働いている人でも、約2割は「正社員雇用」の打診経験あり。 
     

 派遣先の企業から、正社員または契約・パート・アルバイトのいずれかで「直接雇用を打診されたことがある」人は計37.2％。正

社員としての直接雇用を打診された人も18.9％を占めています。 

ᴣ  

Ấ  

 

 37.2  
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６．現在の人材派遣業界について 

６−１．現在の人材派遣業界に必要なことは？ 

ᶫ 42 ◐ [MA]   N 2,843 

●キャリア形成に関して派遣業界に求めること  

      

「労働条件の向上に向けた派遣先との交渉」 がトップ。 
     

 キャリア形成に関して派遣会社に求めることで、最も多いのが、「労働条件の向上に向けた派遣先との交渉」（52.4％）です。「派

遣先からの働きぶりに関する評価のフィードバック」（41.7％）、「スキルを向上させるための教育訓練機会の提供」（36.3％）、「キャリ

ア形成につながる派遣先や派遣の仕事の紹介」（36.2％）など、スキルアップやキャリア形成に関することも上位にあがっています。 

ᶫ 43 ᷀ ˲ ⱳ ד [MA]   N 2,843 

●現在の人材派遣業界において必要だと思うこと  

      

「派遣会社と派遣社員の信頼関係」、「イメージアップ」などさまざまな要望があがっている。 
     

 人材派遣業界において必要だと思うことでは、「派遣会社に派遣社員との信頼関係を大事にさせること」（45.6％）、「派遣という

働き方の社会的評価の向上やイメージアップ」（40.9％）、「キャリアに関する相談やアドバイスができる体制づくり」（33.9％）などが

上位にあがっています。 
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●派遣制度や派遣社員という働き方に対する意見 
 
   

【派遣制度の見直しについて】 

○ 派遣労働者に関する法律が頻繁に変わるので、改定の度に丌安感を抱きます。自らの選択で派遣という働き方を選んで

いる人、本来であれば正社員で働きたいのに仕方なく派遣で働いている人など、色々な人がいると思うので、同じ法律で

対応するのが難しいのかもしれません。雇用の促進のため、将来的には正社員、契約社員、派遣社員などの枠のない、

もっと柔軟な働き方が実現することを願っています。 

○ 派遣と一口に言っても、様々な業種、働き方があり、新たな法整備もされる中、守られているようで、実は働きづらくなって

きている面もある事は否めない。全てに対して良い顔は出来ないであろうが、沢山議論を重ね、様々な分野で働く人の

声を聞き（今は偏っている気がする）、想像力を使って考えて欲しい。 

○ 自分としては自分のライフスタイルに合わせた就業ができるという点で派遣で働くことにメリットを感じている。しかし、社会

的には「非正規雇用」といった丌安定な、正社員よりもランクが下がるようなイメージを持たれているように感じる。スキルの

ある人がせまい会社に収まらずに働けることや、ライフスタイルに合わせた自由な働き方であるといったメリットをアピール

し、労働の流動性やステップアップに有効な就業形態であることを各派遣会社や協会からもっと理解が進むよう働きかけ

があったらいいと思う。 

○ 非正社員の雇用を守るためといって派遣法が改正され、自由化業務や２６業務の廃止などふりまわされることが多い。そ

れが正社員への切り替えにつながることはまれであり、雇用の安定という点では派遣の環境がよくなっているとはいまのと

ころ感じられない 。 

○ 長く働いても、現時点では正社員登用をなかなか現実として採用してくれないので、今後の派遣法改正の際の派遣期間

終了時の丌安が非常に大きい。出来れば正社員登用をあっせんして頂けるようにお願いしたい。 

○ 日雇い派遣が原則禁止になり、就労の機会が激減しました。皆が皆、正社員や長期フルタイムでの就労を希望している

訳ではありません。早く解禁されるよう協会からも、はたらきかけて欲しい。就労の機会を奪わないで欲しい。 

○ 派遣法がちょくちょく改正されるがきちんとした説明がほしい。なぜ改正されるのか、どのような経緯があるのかなど。派遣

法は派遣を守るためにあるらしいが、全く実感がないです。 

 

【派遣社員という働き方の有用性、社会的地位の向上について】 

○ 派遣という立場から、先の見えない丌安（派遣切りだったり、期限付き雇用だったり）が常に付きまとう状態であることは事

実ですが、子育てをしながらや何か事情をかかえつつの就業の場合は、自分である程度自分にあった働き方に合う条件

の就業先を探すことが可能ですので、この形は必要丌可欠と思います。 

○ 転職のステップとして派遣社員という働き方は有効だと感じています。但し、長期雇用が直接雇用に結びつくケースはま

だ多くないようにも感じています。派遣が転職組のインターンシップ的な役割になったらどんなに良いだろう・・と思います。 

○ 派遣という働き方は色々と言われておりますが、私のように小さな子どもがいる者にとっては、勤務先を選べること、勤務

条件を選べること、比較的短期で仕事に就けること等考えるととても有り難い就業形態だと思っています。 

○ 正社員では実現できない職種なので派遣で働いているが、専門職（通訳・翻訳）であるのに派遣だということで低く見られ

たりすることがあります。全体的な社会的地位の向上を望みます。 

○ 派遣社員という立場は、私たち地方で働くものにとっては、まだまだ認知されにくい、信用度が低いと感じます。実際、「派

遣社員」に対し、融資を断る金融機関は多いです。派遣会社は、自己の社員の雇用や身分を確保するだけでなく、派遣

先に労働力を提供している派遣社員の雇用、身分を守るべき制度に改善されるよう、切に願います。 

派遣社員ＷＥＢアンケート調査 

ハケンのホント 

ハケンのホンネ 
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